

“他者”视角向世界更好诠释二十大精神

《老外讲故事》第三季流量再破十亿

由中共上海市委宣传部、中共上海市委对外宣传办公室、上海16个区委宣传部和新民晚报社联合出品的《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品日前完成播放,在国际传播领域再创佳绩。

从2021年4月第一季《百年大党·老外讲故事》的平地起惊雷,到第二季《老外讲故事·海外员工看中国》的现象级爆款,再到第三季《老外讲故事·另眼观盛会》的守正创新,《老外讲故事》系列产品以习近平总书记关于加强中国国际传播能力建设的重要讲话为指导,在迭代与革新中努力讲好中国故事,用实际行动加强中国国际传播能力建设。

国际传播再创佳绩

《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品邀请来自全球六大洲40多个国家的100余位外籍人士聚焦中共二十大报告,给出他们的思考与答案。在市委网信办等部门大力支持下,《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品流量再次突破10亿。据不完全统计,截至4月18日全网总浏览量达11.27亿次,其中海外社交平台浏览量逾1.5亿次。

上海外国语大学新闻传播学院教授、中国国际舆情研究中心副主任吴瑛表示,持续至第三季且总浏览量仍十分可观,与产品质量稳定、制作精良紧密相关。

在第77期,来自德国的雕塑家彼得分享了在中国进行艺术创作的故事。希望长留中国创作更多艺术作品的他,对二十大报告中“以海纳百川的宽阔胸襟借鉴吸收人类一切优秀文明成果”深有感触。在油管平台,这期作品收获40余条评论。海外网友Clarence Midgett写道:“绝妙的美丽!”

在第88期,来自意大利的机器人工程师傅瑞奇书写了扎根上海的故事。对“创造美好生活”“创新驱动发展”深有感触的他,讲述了在中国的见闻及思考。在油管平台,这期作品获得2000余次播放,120次点赞,30余条评论。海外网友Anton Cavutti评论:“在成为创造者的同时享受现代生活方式,真是精彩!”

在第36期,来自莫桑比克的留学生唐星星讲述了如何以歌声为媒介在世界舞台讲述中国故事。有网友点赞:“音乐无国界,用才华实现梦想,用美妙的歌声了解和传递中华文化。”还有网友感慨:“《老外讲故事》系列产

品在让老外了解中国的同时,也增进了中国人对外国文化理念的了解,促进了中外文化交流与友谊。”

上海社科院党委书记权衡认为,《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品以外国友人讲述在中国工作、学习和生活经历的方式,展现了其中蕴含的中国故事、中国智慧、中国方案、中国奇迹,为了解中国、读懂中国提供了新的视角,非常有创意、有价值。

打通区级“毛细血管”

与前两季相比,《老外讲故事·另眼观盛会》除同样收获不俗的传播效果外,很重要的一点创新是把上海16个区级融媒体中心纳入产品生产。吴瑛认为,区级融媒体中心相当于信息传播的“毛细血管”,打通“毛细血管”,传播体系更为通畅,进一步焕发生机。

有网友点评:“从老外眼里看我的家乡又是别样的感觉。本没有注意到的街头美食、路边花草,原来别具吸引力。虽然讲述的是他们眼中的上海,但让我更爱我的家乡了。”

吴瑛指出,第三季产品有如下特点:首先,叙述主体的多元性扩展。参与讲述的外

籍人士覆盖面更广,讲述的话题和视角更多元;其次,很强的跨文化传播能力。从外国人视角出发,立足不同语言、文化和教育背景向世界说明中国,有助于国际受众看到真实、立体、全面的中国;再次,很强的接近性和亲和力。讲述者是在沪生活的各行各业普通人,对国际受众来说,他们的讲述具有很强的接近性和可信度。

第四季《老外讲故事·“一带一路”促共赢》推出在即,吴瑛建议鼓励“Z世代”群体积极参与,并在传播中提供情绪价值。“Z世代”是出生于1995年后的网络原住民,他们思想开放,新媒体素养高,能有效地促进中国故事的国际传播。

权衡表示,《老外讲故事》这一类现象级融媒体产品的推出,能更好地向世界诠释和宣传二十大精神,阐释中国式现代化的丰富内涵和本质要求,展示中国坚持全面深化改革、扩大高水平对外开放的信心和决心。通过这类融媒体产品的打造和创新,也可以从外国友人的角度,更积极也更有针对性地展示中国式现代化对促进人类和平发展的贡献和智慧。 本报记者 杨一帆

与“百草”有约

了解中医药文化知识、亲手实践体验中医膳食、参观中草药VR虚拟演示……4月26日,中医药主题馆暨“百草有约”创新实验室开馆仪式在金山区枫泾小学举行。现场小小讲解员从“神农尝百草”入题,为师生们讲解《黄帝内经》《本草纲目》中记载的五谷及其功效。据悉,“百草有约”特色校本课程已纳入全校孩子的探究课,以“识百草、探百草、用百草”为主题,在一至五年级开展。 本报记者 陶磊 摄影报道



东航航班上旅客突然身体不适

上海援青医疗团队万米高空施救

本报讯(记者 金志刚)4月25日下午,从青海省果洛藏族自治州飞往西宁的东航MU9922次航班上,一名女旅客突然身体不适,乘务组迅速展开救助。幸运的是,机上刚好有一支上海市援青“组团式”医疗帮扶团队,医生们联手抢救,在经历“生死营救一刻钟”后,女旅客转危为安。

当天值乘的乘务长路干慧告诉记者,下午2时55分客舱响起呼唤铃,乘务员刘凡瑜迅速前往查看,发现坐在39A的旅客面色苍

白,眉头紧锁。原来,这名旅客前一晚熬夜,当天又未吃早饭、午饭。刘凡瑜迅速将情况报告给乘务长,乘务长路干慧第一时间赶到现场,一面叫乘务员取来氧气瓶和急救药箱,一面广播询问现场有没有医生护士。

此时,旅客已出现意识模糊、呼吸急促、心慌胸闷、双手痉挛等症。幸运的是,正好有十多名上海市援青“组团式”医疗帮扶团队成员搭乘航班。听到广播后,同济大学附属第四人民医院神经内科朱鑫璞、上海第九人

民医院黄浦分院陈奕纬和王璐等医生第一时间赶来抢救。

朱鑫璞医生介绍,当时患者意识模糊无法应答,伴有脉搏微弱,皮肤干燥、弹性差,可能出现大脑缺血缺氧症状,救援团队完成必要的生命体征检查后,立即给予患者吸入氧气、药物治疗和心理疏导安慰。患者身体逐渐恢复,整个救治过程约15分钟。随后,医生发动旅客给患者吃了饼干、巧克力,并守在她身边直到飞机落地。

第31届华交会 7月在沪举办

本报讯(记者 张钰芸)睽违两载的华交会将重新起航。记者昨天从主办方处获悉,第31届华东进出口商品交易会将于7月12日至15日在上海新国际博览中心举办,目前各项筹备工作已按下“加速键”。

华交会不仅是我国外贸“新春第一展”,更是国际市场的晴雨表和我国进出口走势的风向标。第31届华交会规划使用7个展馆(E1-E7馆),展览总面积8.05万平方米,设置4个专业子展和2个专业展区:服装服饰展、纺织面料展、家庭用品展、装饰礼品展、境外展区和跨境电商展区。

上海税务平台上线 英语智能语音系统

本报讯(记者 杨硕)全国税务系统首个英语智能语音系统昨天在沪启动。该系统的上线进一步拓展了国际税收咨询服务渠道,将为跨境纳税主体提供全天候、智能化的税收热点政策应答服务。

12366上海中心对国际税收服务热线人工英语咨询服务需求进行了数据分析,聚焦跨境纳税主体常见高频咨询问题,梳理上线首批300余条英语知识点,推出英语智能语音系统,实现在线虚拟坐席的实时咨询服务。

英国承认已向乌克兰提供贫铀弹 “我们给了 但不管善后”

新华社上午电 英国国防部负责武装部队的国务大臣希佩25日承认,英国已向乌克兰提供用于“挑战者2”主战坦克的贫铀弹,但没有监督这些弹药的使用情况,也“没有义务”协助后续清理工作。

希佩在对英国议会相关质询的书面回复中说:“我们已向乌克兰运送数以千计‘挑战者2’坦克弹药,其中包括贫铀穿甲弹。”他以军事行动安全为由,没有披露乌克兰军队发射的贫铀弹数量。但他承认,英国没有监督这些弹药的发射地点等情况,也“没有义务”在战事结束后协助清理这些弹药。

俄罗斯驻英国大使馆在网站发布声明,抨击希佩的说法“充满讽刺”,证明西方国家

致力于“让他们亲自在乌克兰发起的‘代理人冲突’全面升级”。

贫铀是具有轻度放射性的重金属,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。联合国环境规划署2022年一份报告说:“贫铀和常见爆炸物中的有毒物质会刺激皮肤,导致肾衰竭,并增加罹患癌症风险。相比其放射性可能造成的影响,贫铀的化学毒性被认为是更重要的问题。”

英国国防部官员21日表示,英国向乌克兰运送的“挑战者2”主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹,这种弹药在击穿坦克、装甲车方面“非常有效”。联合国对此表示关切,警告“这将造成严重后果”。

科/学/带/来/健/康

提高免疫力 认准中科牌

中科赛若斯牌灵芝孢子油

021-34010789
021-64311772

上海科院药房地址:
肇嘉浜路526号(近岳阳路)

南京中科药业有限公司 出品

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病 苏食健广审(文)第270303-01316号 广告